Vegyiink egy olyan ABC'D = T szabalyos tetraédert, melynek kézéppontja az adott F' fényforras. Az F-bdél kiinduld
barmely fénysugar beletitkozik T-nek egyik (és csakis egyik) lapjaba vagy élébe. Az ABC lap (belsé és keriileti) pontjai
felé indulé fénysugarakat felfoghatjuk barmely olyan Gp gémbbel, amely atmegy az A, B, C' pontokon és amelyre
nézve F' kiils6 pont (hiszen Gp az ABC lap sikjat az ABC haromsz0g koré irt korben metszi, tehat e haromszog
benne van Gp ben). Gp kozéppontja nyilvanvaléan a DF' egyenesen van.

Mivel Gp tomor test és a BC' él ennek hurja, azért eljardsunkat nem ismételhetjlik meg sz6 szerint a BC'D lap
felé indulo fénysugarak felfogasara (azaz A helyére D-t irva), de megismételhetjiik T-nek az F-bol mint hasonlosagi
centrumbol megalkotott megfelels aranya 7" = A’B’C’D’ nagyitott képén, hiszen minden ilyen nagyitasban azok és
csak azok a fénysugarak haladnak 4t a B’C’ D’ lapon, amelyek athaladtak a BC D-n. Elegend6 akkora aranyt nagyitas,
hogy T’ zarja magéba Gp-t. Ekkor folvehets a B’, C’, D' pontokon at olyan G 4 gémb, melyre nézve F kiils6 pont és
amelynek nincs koézos pontja Gp-vel, és ez felfogja a BC'D lapon athaladt fénysugarakat.

Ujabb megfelels nagyitas utan egy, a 7" = A”B"C"D" tetraéder C”', D", A” cstcsain atmens Gp gdmbbel
hasonléan felfoghatjuk az F-b&l a C DA lap pontjai felé iranyuld sugarakat, végiil harmadik ilyen nagyitas utén egy
ugyanigy valasztott Go gombbel a DAB lap felé iranyulo fénysugarakat. Ekkor a térnek a Gp, G4, Gg, G¢ gombok
konvex burkan kiviili részébe nem jut el F-bdl egyetlen fénysugar sem, ezzel bebizonyitottuk az allitast.
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Megjegyzések. 1. Nem kivantuk szamitassal kisérni bizonyitdsunkat, csupan emlitjiik, hogy Gp kozéppontjaul al-
kalmas D-nek az ABC sikra val6 tiikorképe is. Alakzatunknak a BDF' sikkal alkotott metszetéhez pedig csak azt
jegyezziik meg, hogy ha Gp és G4 kormetszete érinti az FB (= FB’) egyenest, akkor Gp és G4 nyilvanval6an
egymaéson kiviil allnak.

2. Kiindulhattunk volna természetesen tetszbleges olyan tetraéderbdl is, melynek belsé pontja F', a lényeges az,
hogy a tetraéder 4 lapjaval a teljes teret 4 konvex triéderre osszuk, F-fel mint kozos cstuccesal és 3-3-mal az F A, F'B,
FC, FD élek koziil, és hogy mindegyik triédert egy-egy olyan géombbel zarjuk le, amelyek nem hatolnak egymasba.
(Barmelyik két triédernek 2 éle k6zos.)



